

一中“治堵”后 道路顺畅多了

一中治堵效果初现,过往车辆车速有所提升



· 成效



执勤交警正在疏导交通。记者 李泊静 摄

□通讯员 亚林 全福
□记者 孙健 于飞 报道
qjwbsuni@vip.163.com

本报11月23日讯 经过市交警一大队连续几日的治理,近日晚放学时间段内,一中门前的堵车情况得到了明显好转,车流速度有所加快。
22日晚20点30分,一中北校迎来了学生放学的第一拨小高潮,因为时间比较早,此时放学的学生人数也比较少,一中门前并没有出现大规模的拥堵情

况。接学生的车辆大多能规范地停放在交警部门隔离出来的两排停放区域内,剩下两排车道给其他车辆通行,道路通行情况良好。此外,记者注意到,接学生的家长在停车时一般都会避开道路两侧的“烟台一中”站点和“东山干休所”站点,给放学的学生们在站点等待和乘坐公交车提供便利。
第一拨的接学生大军离去后,9点左右第二拨接学生车辆赶到。记者看到,在一中两侧摆放有隔离桩的路段内,接学生的车辆基本上停放在规定区域内,但是在超过隔离

桩摆放的路段上,还是有车辆停到了第三排车道上。记者敲开了停放在第三排车道上的曲先生的车窗,对于停车的位置,曲先生也很不好意思。9点半刚过,在放置隔离桩的路段内,也渐渐有车辆停上了第三排车道。
十分钟后,放学后的学生们涌出校门,路面上也变得热闹起来,学生流基本上分成了步行、等公交车和找自家车三部分。由于门前路口禁止调头,单向留出两条车道通行,一中门前的堵车情况得到了明显好转。

●体验公交

从一中到金沟寨
比以前快了近10分钟

□记者 于飞 孙健 报道

本报11月23日讯 不少家长赞同孩子晚上放学后乘坐公交车回家,但由于晚间公交车班次少,所以担心孩子赶不上车就来接孩子。22日晚上,记者陪同烟台一中高三学生小周一起乘坐公交车回家。
22日晚上9点40分,学生从校园里出来。家住石沟屯附近的小周告诉记者,每天都是自己乘坐公交车回家。大概5分钟后,18路公交车进站,记者跟随小周上了车。
由于家长的私家车占了路上的两条车道,有的路段甚至被占了三条车道,所以公交车行驶的比较缓慢。18路公交车行驶到下一站东山干休所时,又有十名学生上了公交车。此时公交车里的座位都被坐满了,但是也不算太拥挤。行至金沟寨后道路就基本顺畅,公交车可以按照平时车速行驶。记者看了一下时间,18路公交车从烟台一中站点行至金沟寨用时不到10分钟。
记者在车上与小周攀谈,她告诉记者,晚上放学后,一般都能赶上末班车。她平时等车的时间也不算太长,有时候等两三分就来车了,时间最长也不用十分钟。她说,如果周六学校门口特别堵的话,公交车会在附近耽误十分钟左右,过了金沟寨就好了,这样她回家也用不上半个小时。
10点5分,18路公交车到达石沟屯站点。整个行程耗时20多分钟,比以前省了近10分钟。

免费进课堂 学习咋创业

烟台800名农民将分批进行培训,吃住学都免费

□记者 柳斌 报道
qjwblb@vip.163.com

本报11月23日讯 23日,烟台各县市区的200名农民专业合作社经营管理人员来到中国农业大学烟台研究院,免费进行为期7天的新型农民创业培训。
“与往年培训初始创业者不同的是,今年培训对象主要是农民专业合作社经营管理人员和农村创业带头人。”中国农业大学(烟台)校长助理、成教处处长杨晓杰介绍,此次培训吃住学全免费。
培训人员将学习农民专业合作社法、公司法与合同法、农民专业合作社组织运营与管理、农业产业化发展现状与趋势、农产品市场营销策略、农村合作经济组织理论与实践等,最后要完成创业设计与策划。
“成立合作社以来,我们都是自己摸索着干,至于合作社将来怎么建设和发展,心里并不清楚。”来参加学习的龙口市蒋家樱桃专业合作社蒋永健说,他希望通过这次学习,多了解些合作社的管理知识,能把他们的樱桃合作社管理好。
今年中国农业大学烟台研究院承担了2000名农民的培训任务,烟台的800名学员将分4批培训,这批200名农民是今年第一批来该校培训的学员。



“同学们”举手表决选班委。记者 柳斌 摄

■ 生活用品全都发
住宿 宿舍就像大酒店

牟平区玉林店镇贺家村村的张吉峰23日一大早就来到了报名处。张吉峰种香菇已经有10年了,全村养殖户达到17户,香菇养殖户成立了合作社。
“主要是来学习合作社的经营理念,光埋头苦干不行,还得抬头看路。”张吉峰介绍说。
张吉峰在学校工作人员的带领下进行登记注册,领取学习资料等,并安排了宿舍。
张吉峰的宿舍被安排在三楼,他在值班室领到了脸盆、肥皂等生活用品。

“考虑得太周到了,啥都配备了,就跟住酒店似的。”蒋永健说。
每个宿舍里有四张床,床上铺着洁白的床单,被子被叠得整整齐齐,床的上方钉着衣架。每个房间里有一台电视,一张桌子,每个房间都有空调和暖气。
据介绍,学校安排了专人打扫学员房间的卫生和为学员供应日常饮水,并安排专人负责学员洗浴用水的供应,保证学员洗浴有热水。

■ 每顿饭有荤有素
吃饭 比在家吃得还好

安排完宿舍,已经到了午饭的时间,学校里安排了专门的餐厅供学员吃饭。
学员们的餐厅在二楼,餐厅里领饭区摆了十多个菜,有豆腐、芹菜、炸茄盒等。餐厅的工作人员为每位学员发了一个鸡腿和一个大虾。
“伙食不错,比在家吃得好多了。”张吉峰排队领了鸡腿、

大虾,盛了一盘菜和一份汤,吃了一碗米饭。
“早饭有馒头、油条、豆浆、牛奶,还有水果晚饭和午餐一样是炒菜,每顿饭都有肉、鱼、蛋、青菜。”杨晓杰说,为给学员提供一个温馨的就餐环境,学校专门腾出一层学生餐厅供培训学员使用,学校餐厅精心编制食谱。

■ 举手表决选班长
上课 每天要上四节课

24日,学员们将正式开始上课。每天早上,他们将在6:30起床,7:10吃早饭,上午两节课,下午两节课,晚上进行学习交流、讨论等活动。每天晚上9:30学校准时熄灯。
考虑到学员中有不少吸烟的“同学”,学校在每个教室外面设立了吸烟区。为严格管理,学校为每个班设立两名班主任老师。

和上学一样,学校要对学员进行分班,并选出每个班的班干部。
按照规定,每期培训班都通过学员公开竞选的方式产生班委会,班委会由临时党支部书记、班长、学习委员、纪律委员、生活委员、文艺委员和4小组长等10人组成。当天下午,两个班通过演讲和举手表决,分别选出了班干部。